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VERBALE DELL’ASSEMBLEA DEI SOCI DELL’ASSOCIAZIONE 
N. 05/2007 del 14 settembre 2007 

 
L’anno 2007, il giorno 14 del mese di settembre, alle ore 17.00, nella sede della Scuola Primaria 
“XXV Aprile” di Via Rivana, si riunisce l’Assemblea dei Soci facenti parte dell’Associazione di 
Volontariato– “Una scuola di arcobaleni” per discutere e deliberare del seguente O.d.G.: 
 
1) Lettura verbale seduta precedente.  
2) Facciamo il punto sulla collaborazione con la scuola di Bahia. 
3) Nuove iniziative: festa di Circolo. 
4) Varie ed eventuali.  
 
 
1) Lettura verbale seduta precedente 
 
(…) 
 
 
2) Facciamo il punto sulla collaborazione con la scuola di Bahia. 
 
Viene illustrata, dall’ins. Forlin Sabrina con l’aiuto degli altri membri del comitato presenti, 
l’attuale situazione di collaborazione con la scuola di Bahia: la direttrice della scuola, sig.ra 
Maria Magali Dos Santos Sales, ha inviato una lettera, datata 12 agosto 2007, in cui ha 
annunciato la chiusura della collaborazione con il nostro Circolo e quindi anche con 
l’Associazione (e di conseguenza si suppone anche con i Circoli partner del nostro progetto).  
Si esplica inoltre che in una riunione con il Comitato Direttivo tenutasi il giorno 28/08/2007, alla 
scuola G. Pascoli alla presenza del Presidente Dott. Aladino Tognon, si è stabilito di accogliere tale 
recessione di collaborazione da parte della scuola brasiliana per continuare a sostenere la necessità 
di un adeguamento della  scuola stessa dal punto di vista legale (rifacimento Statuto 
dell’Associazione brasiliana con finalità più consone alle nostre e con un Comitato Direttivo i cui 
membri non appartengano alla stessa famiglia e quindi regolarizzato) e dal punto di vista della 
regolarità della registrazione catastale dell’edificio in cui la scuola è attualmente ubicata.  
In questa riunione del 28 agosto i membri del Comitato hanno anche sottolineato gli aspetti positivi, 
educativi in particolare, che tale progetto ha apportato alle scuole del nostro Circolo (e ai Circoli 
partner) e l’importanza che nonostante la chiusura della collaborazione con la scuola brasiliana 
il progetto non termini ma continui cercando altre realtà e/o associazione con cui avviare un 
analogo progetto. Il Presidente Tognon sottolineava inoltre l’importanza di aver ben presente e di 
continuare a perseguire in questa nuova fase del progetto l’obiettivo principe per cui il progetto era 
a suo tempo nato e cioè quello di realizzare uno scambio tra classi di alunni appartenenti a realtà 
così diverse per un efficace arricchimento culturale. Non si tratta quindi esclusivamente di azione di 
beneficenza ma si sottolinea l’importanza di avviare una reale comunicazione tra gli alunni delle 
due realtà, cosa in questi anni di difficile realizzazione con la scuola brasiliana vista anche l’età dei 
bambini della scuola di Bahia. Per questo alcuni membri del Comitato hanno suggerito l’appoggio 
ad un ente religioso o comunque a progetti già avviati nel territorio brasiliano in cui si possa 



assicurare in tal senso la collaborazione e lo scambio di disegni, lettere, materiali didattici, lavoretti, 
fotografie, esperienze educative…In tale riunione del Comitato viene inoltre elaborata una lettera di 
risposta ufficiale da mandare alla direttrice della scuola di Bahia. L’ins. Rameni Diana suggerisce di 
continuare anche la collaborazione con altri enti non scolastici ma che hanno comunque l’obiettivo 
di accogliere ed educare bambini e giovani brasiliani come per esempio l’ “Accademia di Capoeira 
di Mestre Pedro” o le iniziative per i giovani del territorio di Salvador avviate dal centro ICBIE, 
centro italo-brasiliano che realizza corsi di informatica, di canto, di lingua inglese, di francese… 
L’ins. Tinazzi sostiene invece che il progetto in sé deve sostenere solo enti scolastici essendo il 
Terzo Circolo ente scolastico statale. 
(…) 
L’ins. Rameni Diana sostiene che l’associazione nasce a sostegno del progetto di adottare una 
scuola a distanza e per avviare uno scambio culturale con essa, che questo deve esser il suo primo 
obiettivo e che visto quanto è accaduto con la scuola brasiliana è necessario una garanzia da parte di 
un ente religioso o altra associazione riconosciuta sul territorio. Ritiene inoltre però altrettanto 
importante continuare la collaborazione con un territorio, quello di Salvador di Bahia, che tanto ha 
dato e insegnato nelle prime fasi del progetto e per questo sostiene di voler continuare la 
collaborazione  con le nuove associazioni e realtà brasiliane con cui l’ins. Maddalena Grieco ha 
potuto metterci in contatto durante i mesi estivi ( l’ “Accademia di Capoeira di Mestre Pedro”; le 
iniziative per i giovani del territorio di Salvador avviate dal centro ICBIE, centro italo-brasiliano 
che realizza corsi informatici, di canto, di lingua inglese, di francese… ). L’ins. Rameni sostiene 
inoltre che per quanto riguarda la collaborazione con realtà del territorio bassanese, questo risulta 
possibile solo se i fondi che si utilizzano per tale collaborazione derivano esclusivamente dalla 
quota di fondi raccolti dal Terzo Circolo, in quanto i fondi raccolti dagli altri Circoli partner del 
progetto devono essere esclusivamente utilizzati per progetti comuni e realizzati sul territorio 
brasiliano. Alcune insegnanti propongono allora la suddivisione di progetti per il territorio 
bassanese e progetti per il territorio extra-nazionale e che i primi siano gestiti da una Commissione 
Solidarietà interna al Terzo Circolo da approvare in Collegio Docenti i secondi dall’Associazione 
“Una scuola di arcobaleni”. Tale Commissione dovrebbe gestire: i fondi della festa di Circolo da 
destinarsi agli alunni bisognosi del Circolo, dovrebbe stabilire i criteri per la suddivisione dei fondi 
tra gli alunni bisognosi, esaminare se aderire o meno a proposte di Circoli e associazioni di 
volontariato che operano nel nostro territorio.  
 

L’ASSEMBLEA DEI SOCI 
 

A seguito della discussione di cui sopra i membri dell’Assemblea decidono di mettere ai voti la 
proposta di sostenere  sia una nuova realtà scolastica nel territorio brasiliano, sia altre collaborazioni  
con altre associazioni del territorio brasiliano. 
Vista inoltre la proposta di creare una commissione solidarietà nel Circolo con le funzioni sopra 
Specificate. 
 

DELIBERA 
 

A maggioranza di sostenere entrambe le proposte e impegnarsi per la loro realizzazione. 
Di proporre la Commissione Solidarietà al Collegio Docenti del Terzo Circolo con la suddivisione 
dei compiti sopra menzionata. 
 
3) Nuove iniziative: festa di Circolo 
 
(…) 
 
4) Varie ed eventuali 
 
(…) 


